
SUPPLERENDE
MONTERINGS-

ANVISNING
For dør type S64/Y64

PRODUSENTFORSIKRING

Typegodkjente produkter er fremstilt 
i overensstemmelse med godkjen-
ningsbeviset samt de dokumenter 
som er lagt til grunn for beviset. 
Typegodkjenningsbevisets nummer 
fremgår av skiltet på produktet. 

N

DALOC MK S64 
TM 25088
B SAB 96
NSC.2
2509

Monter karmen i henhold 

til den medfølgende 

monteringsanvisningen MK4142. 

Denne supplerende anvisningen 

viser unntak og tillegg for dør type 

S64/Y64.
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FINJUSTERING AV KARM 

Karmens veggfeste gir 
justeringsmuligheter. 

Første trinn er alltid å sjekke 
vater, lodd og diagonalmål. 

Ved justering må hengslene først 
avlastes, og det må være rom 
for justering mellom karmen og 
veggen. 

Eksempel på justering av 
de øvre hengslene for å øke 
klaringen i forkant:

1 	Karmhylser ved ev. ekstra 
festeplater ved siden av 
hengsler og ved det 3. 
hengselet ovenfra, bør 
løsnes og trekkes ut fra veg-
gen for å gjøre justeringen 
enklere.

2 	Avlast hengsel og festeplate 
ved å 

•  åpne døren 180 grader (det 
øverste hengslet belastes 
bakover)

•  eventuelt lukke døren så mye 
du kan uten å miste tilgangen 
til hylsemutrene. Avlast ved 
hjelp av et brekkjern og en kile 
under dørbladets forkant.

3 	Løsne begge de øverste 
skruene på festeplaten, 
maks. en omdreining. 
(Hvis skruene løsnes flere 
omdreininger, risikerer de å 
trekke med seg hylsene når 
de strammes igjen.) Se fig 
1.

4 	Hengselet kan nå justeres 
bakover ved å tvinge ut 
den bakre eller trekke ut 
den fremre hylsen. Hver 
omdreining tilsvarer 2 mm. 
Juster med maksimalt én 
omdreining om gang-
en. Se fig 2. 
VIKTIG: For denne 
dørtypen skal begge de 
øverste hengslene brukes 
ved justeringen.

5 	Skruene trekkes til mens 
hengselet fortsatt belastes 
bakover. Se fig 3. 

6 	Lukk døren og 
kontroller klaringen. Gjenta 
punkt 1–5 ved behov. 
Plasser ellers de resterende 
hylsene mot veggen og fest 
med skruer.
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Hvis veggåpningen overstiger de angitte toleransene, skal den justeres uten 
at brann- og lydegenskaper endres (f.eks. stålprofil).

Det er viktig at veggåpningen

•  gir stabil støtte til hylsemutrene

•  gir godt feste for karmskruene

•  er dimensjonert for å bære dørens vekt

Ved behov er det mulig å bruke monteringsprofiler for at veggåpningen skal 
oppfylle kravene over. Profilene har ferdig stansede hull til fastmontering i 
vegg. Bruk egnede hull og antall, tilpasset etter materialet i veggen.

KARM VEGG

Modulmål Veggåpningsmål

B × H (dm) B  ×  H  (mm)
+20

–0

+10

–0

Eksempel:

MODUL 
9 × 21

MAKS. 

NOMINELT 

MIN.

920 × 2110 
900 × 2100 
900 × 2100

   

MODUL 
21 × 24

MAKS. 

NOMINELT 

MIN.

2120 × 2410 
2100 × 2400 
2100 × 2400

2 Supplering til trinn 2 i MK4142

Veggåpning

3 Erstatter finjustering i MK4142

Skrue

Karmhylse ved sluttstykket skrus 
ut mot veggen. Karmhylsen skal 
festes med skrue.

5 Erstatter trinn 17 i MK4142 7

Fullfør monte-
ringen i henhold 

til MK4142!

Ved montering av karm 
type 42 i smyg:

Pass på at avstanden 
mellom innbruddsbe-
skyttelsen og vegg er 
minst 3 mm. 

Forts.2

3 mm

4 Erstatter trinn 16 i MK4142

Plasser samtlige karmhylser mot veggen og fest  
skruene som vist nedenfor:

Festeplate ved hengselet skal alltid forankres med  
2 skruer.

Eventuell ekstra festeplate ved siden av hengsler 
forankres med minst en skrue, primært den som 
beskyttes av lukket dør.

Festeplater på låssiden forankres med 2 skruer på 
samtlige plasseringer.

Bruk de medfølgende skruene 
når du monterer dørlukkere. 

Skruene er montert i karmen,  
2 stk. ved hvert hengsel.

6

Montering av dørlukkere6

 Dør med brannklasse kan 
 monteres i vegg  
 (minst 900 kg/m³,min. 190 mm) 
 av lettbetong, murstein eller  
 betong. Veggen rundt må ha 
 minst samme brannklasse 
 som døren.


